
Ехографска анатомия на корема на плода в първи 

триместър на бременността 
Информационни листовки за пациента – какво е добре да знам, какво да попитам. 

Тази информация е предназначена да информира родителите за компонентите и 
възможностите на ултразвуковото изследване на корема на плода в първи триместър на 
бременността. 

Защо лекарят преглежда корема на плода в първи триместър? 

Ултразвуковото изследване на корема на бебето е част от рутинния ехографски преглед 
в първи триместър на бременността. Лекарят потвърждава наличието, нормалната 
структура, формата и размерите на коремните органи и проверява за различни видове 
структурни аномалии. 

Каква информация търси лекарят при това изследване? 

Коремната кухина е най-голямото кухо пространство в тялото на плода, в което се 
намират много вътрешни органи и кръвоносни съдове. Лекарят ще изследва тези органи 
и съдове, за да изключи наличието на редица структурни аномалии. 
Стомахът на бебето се намира в горната лява област на корема. Черният дроб запълва 
горната дясна област на корема, а червата са централно разположени. Бъбреците се 
намират отстрани на гръбначния стълб и произвеждат урина. Уретерите 
(пикочопроводите) свързват бъбреците с пикочния мехур, който се намира в долната 
част на корема. По време на прегледа лекарят ще провери дали всички тези структури 
са налице и дали са разположени на правилното място в корема на плода. 

Колко време ще отнеме прегледът на корема на плода? 

Прегледът на корема е част от цялостното ехографско изследване на анатомията и 
структурата на плода в първи триместър на бременността. Времето, необходимо за 
анатомична оценка на корема на бебето, зависи от позицията на бебето и 
възможностите за визуализация. Обикновено не отнема повече от няколко минути. 

Какви други въпроси да задам? 

• Затворена ли е предната коремна стена на бебето?

• Визуализират ли се стомах и пикочен мехур?

• Всички вътрешни структури с правилната позиция и размери ли са?
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